

Het correctievoorschrift van een profielvak-cspe bestaat uit:

- per onderdeel dit document met het beoordelingsmodel;
- het document met algemene richtlijnen en aanwijzingen. Dit document vindt u op de examenpagina van dit profielvak-cspe op Examenblad.nl.

Inhoud beoordelingsmodel van dit onderdeel:

- 1 Beoordelingsmodel
 - 1.1 Beoordelingsschema
 - 1.2 Toelichting bij het beoordelingsschema

1 Beoordelingsmodel

Het beoordelingsmodel bestaat uit twee delen: het beoordelingsschema (paragraaf 1.1) en de toelichting bij het beoordelingsschema (paragraaf 1.2).

- In de toelichting bij het beoordelingsschema staan zo nodig de richtlijnen voor de beoordeling van de opdrachten en mondelinge vragen.
- Bij een beoordelingsaspect waarbij de kandidaat aan meerdere criteria moet voldoen om scorepunten te kunnen krijgen, alleen de te behalen punten toekennen indien de kandidaat aan ALLE criteria heeft voldaan.
- De nummers van de opdrachten die direct tijdens de afname van het examen beoordeeld moeten worden, zijn onderstreept. De overige opdrachten kunnen na de afname beoordeeld worden.
- In het beoordelingsschema zijn vakjes opgenomen, waarin aangegeven kan worden of de kandidaat wel (vinkje ✓) of niet (streepje -) aan het criterium / de criteria heeft voldaan.
- De totaalscore van de minitoets noteert u achter het bijbehorende opdrachtnummer in het beoordelingsschema voor iedere kandidaat.

1.1 Beoordelingsschema

opdrachtnr.	omschrijving beoordelingsaspect	max. score	kandidaatnummer					
			naam van de kandidaat					
onderdeel A								
A1	minitoets	15						
A2a	zorg op maat kennismaking en persoonlijke hygiëne							
	groet mevrouw op eigen initiatief en stelt zichzelf verstaanbaar voor		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	
	vertelt op eigen initiatief dat ze mevrouw komt helpen/wat ze komt doen		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	
	heeft gezorgd voor een goede persoonlijke hygiëne, bijvoorbeeld:							
	– draagt schone (werk)kleding en platte schoenen							
	– reinigt handen vooraf en achteraf (of draagt handschoenen)							
	– draagt geen sieraden aan hand en/of pols		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	
	– heeft geen kauwgom in de mond							
	alle aspecten volledig juist	1						
	transport							

opd.	omschrijving beoordelingsaspect	max.	kandidaatnummer						
	transport								
A2b	naar de ontmoetingsruimte en helpen bij uittrekken jas								
	rijdt rustig naar de ontmoetingsruimte, zonder ergens tegenaan te botsen		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	zet de rolstoel op de rem		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	helpt mevrouw als ze nog in de rolstoel zit, bij het uittrekken van haar jas		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	houdt rekening met de pijnlijke rechterhand van mevrouw: eerst de linkerarm uit de mouw en daarna de rechterarm		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	vraagt of de jas aan de kapstok mag hangen en hangt de jas aan de kapstok		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	alle aspecten volledig juist <i>per onjuist, onvolledig of ontbrekend aspect</i>	2							
	transport								

opd.	omschrijving beoordelingsaspect	max.	kandidaatnummer							
	transport									
A2c	van rolstoel naar stoel									
	zet de stoel met armleuningen zo neer dat mevrouw ruimte heeft om te gaan zitten		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	rolt de rolstoel dicht bij de stoel en zet de rolstoel op de rem		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	klapt de voetsteunen omhoog/opzij, voordat ze mevrouw uit de rolstoel helpt		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	geeft mevrouw de juiste aanwijzingen, voordat ze helpt met gaan staan		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	houdt mevrouw vast totdat ze staat en blijft haar vasthouden		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	zorgt dat mevrouw met de rug naar de stoel staat		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	vraagt of mevrouw de stoel voelt/raakt		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	geeft mevrouw de juiste aanwijzingen, voordat zij helpt met gaan zitten		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	houdt mevrouw vast totdat ze zit		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	zet de rolstoel weg, bijvoorbeeld aan de andere kant van de tafel		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	10 aspecten volledig juist	3								
	9 of 8 aspecten volledig juist	2								
	7, 6 of 5 aspecten volledig juist	1								
	4 of minder aspecten volledig juist	0								
	transport									

opd.	omschrijving beoordelingsaspect	max.	kandidaatnummer							
	transport									
A2d	communicatie									
	gebruikt u-vorm, is beleefd/vriendelijk, maakt regelmatig oogcontact		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	herhaalt geduldig wat ze zegt als mevrouw erom vraagt		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	heeft initiatief genomen om een praatje te maken met mevrouw		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	heeft ten minste twee keer empathie getoond, bijvoorbeeld als mevrouw vertelt dat: – ze het zo vervelend vindt dat ze niet zelf haar jas uit kan trekken – ze al zo lang last heeft van haar hand		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	vraagt of ze mag kijken of de zakdoekjes in de jaszak zitten/de zakdoekjes uit de jaszak mag halen (heeft niet ongevraagd in de tas/jaszak van mevrouw gezocht)		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	neemt op vriendelijke wijze afscheid en reageert passend op de opmerking van mevrouw over de spelletjesochtend, bijvoorbeeld: "Leuk dat uw vriendin ook komt, dan kunt u samen een spel spelen!"		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	alle aspecten volledig juist <i>per onjuist, onvolledig of ontbrekend aspect</i>	3								
	transport									

opd.	omschrijving beoordelingsaspect	max.	kandidaatnummer				
	transport						
A3a	EHBO-opdracht ademhaling controleren, vooraf						
	knielt naast het slachtoffer aan de kant van het gezicht		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	neemt de bril af van het slachtoffer en legt de bril op een veilige plek		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	legt het hoofd van het slachtoffer recht		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	past de kinlift toe, drukt daarbij niet op de zachte delen onder de kin		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	controleert de ademhaling door: – te kijken of de borst/buik omhooggaat/-komt – te luisteren (bij mond en neus) naar de ademhaling – te voelen met de wang/hand of het slachtoffer er lucht tegen uitademt		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	geeft instructie om 112 te bellen		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	6 aspecten volledig juist	2					
	5 of 4 aspecten volledig juist	1					
	3 of minder aspecten volledig juist	0					
	transport						

opd.	omschrijving beoordelingsaspect	max.	kandidaatnummer				
	transport						
A3b	uitvoering stabiele zijligging						
	legt de dichtstbijzijnde arm van het slachtoffer zo neer dat arm en lichaam een rechte hoek vormen		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	legt de andere arm van het slachtoffer over de borst, met de handrug tegen de wang die het dichtstbij is en blijft deze hand vasthouden		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	pakt het been vast dat het verst verwijderd is en trekt het op terwyl de voet van het slachtoffer op de grond blijft rusten		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	draait het slachtoffer naar zich toe door aan de gebogen knie te trekken en duwt daarbij de handrug van het slachtoffer tegen de wang		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	zorgt dat de gebogen elleboog van het slachtoffer de grond raakt, zodat het slachtoffer niet verder kan draaien		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	legt het gebogen been van het slachtoffer zo neer dat zowel de heup als de knie een rechte hoek vormen		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	richt de neus en de mond naar de grond en zorgt ervoor dat de hand daarbij de mond niet dichtduwt/de luchtweg vrij blijft		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	alle aspecten volledig juist <i>per onjuist, onvolledig of ontbrekend aspect</i>	5					
	transport						

opd.	omschrijving beoordelingsaspect	max.	kandidaatnummer				
	transport						
A3c	mondelijke vragen van de examiner (zie 1.2)						
	3 vragen juist beantwoord	2					
	2 vragen juist beantwoord	1					
	1 of 0 vraag/vragen juist beantwoord	0					
A4	terugkijken (zie 1.2)						
	a. voorbereiding aangevinkt hokje én voorbeeld zijn juist conform beoordeling van A3a		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	b. controle ademhaling aangevinkt hokje én voorbeeld zijn juist conform beoordeling van A3a		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	c. uitvoering stabiele zijligging 1 aangevinkt hokje én voorbeeld zijn juist conform beoordeling van A3b		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	d. uitvoering stabiele zijligging 2 aangevinkt hokje én voorbeeld zijn juist conform beoordeling van A3b		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	e. uitvoering stabiele zijligging 3 aangevinkt hokje én voorbeeld zijn juist conform beoordeling van A3b		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	alle aspecten volledig juist <i>per onjuist, onvolledig of ontbrekend aspect</i>	4					
	transport	-1					

opdr.	omschrijving beoordelingsaspect	max.	kandidaatnummer				
	transport						
A5a	medicijnen en verzorgingsproducten (zie 1.2) 17 producten juist beoordeeld 16 of 15 producten juist beoordeeld 14 of 13 producten juist beoordeeld 12 of minder producten juist beoordeeld	3 3 2 1 0					
A5b	werktempo verstrekken tijd, volgens de pdf/print: minder dan 10 minuten tussen 10 en 12 minuten meer dan 12 minuten <i>opmerking</i> <i>alleen als de kandidaat voor aspect A5a minimaal 1 punt haalt, kan zij punten scoren voor het werktempo</i>	2 2 1 0					
A6	toedieningsvormen medicijnen (zie 1.2) 8 toedieningsvormen juist 7 of 6 toedieningsvormen juist 5 of minder toedieningsvormen juist	2 2 1 0					
A7	opdracht over hoge bloeddruk (zie 1.2) 3 vragen juist beantwoord 2 vragen juist beantwoord 1 of 0 vraag/vragen juist beantwoord	2 2 1 0					
	totaal onderdeel A	46					

1.2 Toelichting bij het beoordelingsschema

Opdracht A3

mondelijke vragen van de examinerator en correctiemodel

Instructie mondelinge vragen

- Na afloop van het praktische deel van de EHBO-opdracht stelt u aan de kandidaat drie vragen:
 - vraag 1a of vraag 1b
 - vraag 2a of vraag 2b
 - vraag 3a of vraag 3b
- U wisselt de vragen af per kandidaat.
- U beoordeelt het antwoord met behulp van onderstaand correctiemodel.
- Om na te gaan of u een afwijkend antwoord goed kunt rekenen, raadpleegt u het Oranje Kruisboekje.

1a	
inleiding	Als je een slachtoffer in de stabiele zijligging legt, moet je de neus en de mond van het slachtoffer richting de grond draaien.
vraag	Waarom moet je dat doen?
antwoord	een antwoord met de volgende strekking: Omdat vloeistoffen/braaksel dan gemakkelijk uit de mond kunnen/kan lopen.

1b	
inleiding	Bij de stabiele zijligging kniel je naast het slachtoffer aan de kant van het gezicht.
vraag	Waarom moet je dat doen?
antwoord	één antwoord, bijvoorbeeld: <ul style="list-style-type: none">– dan hoeft je het hoofd van het slachtoffer niet te draaien– dan kun je goed zien of het slachtoffer aanspreekbaar is

2a	
vraag	Wat kun je doen om te voorkomen dat een slachtoffer onderkoeld raakt?
antwoord	een antwoord met de volgende strekking: Het slachtoffer bedekken met een (reddings)deken/jas.

2b	
vraag	Wat kun je doen om te voorkomen dat een slachtoffer oververhit raakt bij felle zon en/of extreme warmte?
antwoord	een antwoord met de volgende strekking: zorgen voor voldoende schaduw <i>opmerking</i> "Het slachtoffer bedekken met een reddingsdeken." fout rekenen.

3a	
vraag	Wanneer gebruikt de hulpverlener een AED bij een slachtoffer? Geef één voorbeeld.
antwoord	één antwoord, bijvoorbeeld: – bij een hartstilstand – als het slachtoffer niet ademt – als de hulpverlener geen hartslag kan horen/zien/waarnemen

3b	
vraag	Waardoor kan iemand in een shock raken? Geef één voorbeeld.
antwoord	één antwoord, bijvoorbeeld: – door ernstig (uitwendig of inwendig) bloedverlies – door extreem vochtverlies (bij inspanning of brandwonden) – door ernstige diarree (in combinatie met braken en koorts) – door overgevoeligheid, bijvoorbeeld voor insectensteken, noten/pinda's – door een hartinfarct

opmerking

Indien de kandidaat een ander antwoord geeft dan aangegeven en dit is aantoonbaar vakinhoudelijk juist, dan rekent u dit goed.

Opdracht A4

- U beoordeelt of de keuze voor 'ja, helemaal juist' of 'nee' terecht is door te controleren of de keuze overeenkomt met de praktijkuitvoering van de kandidaat.
- Het voorbeeld van de kandidaat moet daarbij passend en zinvol zijn.
- Reken een uitleg fout waarbij een keuze is gemaakt zonder specifieke betrekking op de handeling (met de strekking 'dat ging wel goed', 'dat kon wel beter').

Opdrachten A5, A6 en A7

Om de uitwerking van de html-applicatie van de kandidaat na te kijken, doet u het volgende.

- Open het bestand CSPE-app.html
- Klik in het inlogscherf op het slotje rechts onderin.
- Voer de nakijksleutel in die u ontvangen hebt.
- Open de uitwerking van de kandidaat in de applicatie.
- Beoordeel de uitwerking van de kandidaat volgens het correctievoorschrift.

Opdracht A5

In onderstaande tabel zijn de producten opgenomen in dezelfde volgorde als de print/pdf van de kandidaat. U beoordeelt of de gekozen producten voor elke inpaklijst juist zijn.

producten	inpaklijst Ronnie	inpaklijst mevrouw Winter
anti-muggenspray - Jungle Formula	■	
blarenpleisters - Compeed	■	
calcium vitamine D3 - Etos		■
blaasontsteking - Cystiberry		■
reinigingsscrub - Nivea		
dagcrème anti-age - Zarqa		■
eczeemcrème - Bepanthen	■	
kleefpasta - Fixodent		
hooikoortstabletten - Kruidvat	■	
diarreeremmer - HealthyPharm		■
hydrofobe crème - Nestosyl	■	
neusspray - Apothekers		
paracetamol - Etos	■	
wagen-, zee, luchtziekte - Primatour		■
zonbescherming - Vision	■	■
vitamine C - Vitalize	■	■
koortslipcrème - Fenistil	■	

Opdracht A6



oraal ▼



dermaal ▼



inhaleren ▼



rectaal ▼



nasaal ▼



oraal ▼



geen van deze ▼



oraal ▼

Opdracht A7

Welke drie adviezen over leefstijl kunnen helpen om een hoge bloeddruk te voorkomen en/of te verlagen?

drie antwoorden, bijvoorbeeld:

- niet roken/stoppen met roken
- gezond(er) eten
- matig met zout
- afvallen als je te zwaar bent
- voldoende/meer bewegen
- zorgen voor minder stress
- matig met alcohol

Welke twee symptomen kunnen onder andere optreden bij een zeer hoge bloeddruk?

twee antwoorden, bijvoorbeeld:

- duizeligheid
- hoofdpijn
- wazig zien
- overgeven/misselijkheid
- vermoeidheid
- kortademigheid

Wat kan een gevolg zijn van een langdurige hoge bloeddruk?

een antwoord, bijvoorbeeld:

- een hart- en vaatziekte
- een hartinfarct
- een beroerte
- hartfalen
- schade aan organen/ogen/nieren